

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 37 (2901) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad

Uj kormányt követel az angol képviselők 80 százaléka

Növekvő feszültséggel várják Londonban az alsóház legközelebbi ülését. Hore-Belisha szerint Anglia tengeri hatalma kiheverhetetlen csapást szenvedett

Stockholmból jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: A Dagghens Nyheter londoni tudósítója hangsúlyozza azt a növekvő feszültséget amellyel az angol alsóház várja a legközelebbi ülést. A képviselők 80 százaléka új kormányt követel.

A Daily Mail azt írja, hogyha Churchill nem kényszerítik arra, hogy megossza a hatáskörök összességét, amelyet jelenleg féltékeny zsarnoksággal tart kezében, akkor egészen bizonyosan elveszítjük a háborút. A Churchill ellen felsorakozott képviselők között van Hore-Belisha, volt hadügyminiszter is, aki haladéktalanul magyarázatot akar követelni a szingapuri szerencsétlenségről: és a német hajóhadnak a La Manche csatornán történt átkeléséről.

— A német páncélos hajók elvonulása Dover sziklája alatt — írja az egyik londoni lapba Hore-Belisha — a háború egyik legfontosabb és legjelentősebb eseménye. Most már tudjuk hogy partjaink nem sebezhetetlenek és hagyományos tengeri hatalmunk olyan csapást szenvedett, melyet nem heverhet ki.

Bernből jelentik: (B. T.) Londoni hír szerint az alsóház legközelebbi ülése rendkívül mozgalmasnak ígérkezik, mert Churchill is felszólal. Számos képviselő jelentkezett szólásra. Egyrészt csak néhány tagból álló hadikormányt követel, amely szabadon, minden részletkérdéstől mentesen tudná a háború irányítását szolgálni.

Más hírek szerint általánossá vált az a követelés, hogy néhány tagból álló hadikormány intézze ismét az ügyeket, miként az előző világháború idején Lloyd George tette.

Alexandert és Mergessont félreállították (?)

Washingtonból jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Amerikai lapok londoni jelentése szerint ottani beavatott körök felfogása az, hogy Churchillnek a legutóbbi események miatt le kell mondania köztös miniszteri tisztségét. Ugy tudják, hogy Alexandert, a tengernagyí hivatal első lordját és Mergesson hadügyminiszteri államtitkárát félreállították. Churchill reméli — hangsúlyozzák beavatott körök

ben — hogy így teszerelheti a bírálókat, amelyekre az alsóházban valószínűleg sor kerül.

A Messagero buenosairesi jelentése szerint Miller, az Egyesült Államok tábornoka, akit a hadügyminiszteriumba osztottak be, lemondott erről a megbízásról. A tábornok azt követelte, hogy a nagy brazil kikötőket hadikikötők gyanánt az Egyesült Álla-

mok számára engedjék át az anyagraktárakat, üzemanyag- és lőszerkészleteket, valamint a javító műhelyeket. Követelése nem teljesítése esetére azonnal fenyegetőzött, hogy az Egyesült Államok csapatai partraszállanak a követelt kikötőkben. Ez a fenyegetés Braziliában élénk felháborodást keltett, s az elnök azonnal visszautasította az amerikai tábornok követelését.

Nyomott a hangulat a délamerikai államokban

Stockholmból jelentik (MTI.): A Német Távíráti Iroda jelenti: A londoni rádió Palembang elvesztését súlyos csapásnak nevezte. Ezzel a Szumátra ésa-

ki felében lévő kőolajmezőket elvágta a szövetségesektől, melyek kezében már csak a jávai kőolajforrások maradtak meg. Ezek azonban nem elegendők a

Singapur képe a japán bevonuláskor

Tokiói jelentés szerint — mint a Pest írja — a Domei-iroda érdekes leírással számol be a japán csapatoknak Singapurba történt háttői bevonulásáról. A japán gépkocsik lassan haladtak a város utcáin a megrakott tehergépkocsik, lőszereladák, géppuskák, összezúfolt angol csapatok, skótzrezdek, ausztráliai és magas turbánu indiai katonák között. A szakállas angol katonák sápadtak és fáradtak voltak. A kínai városrész szűk utcáit visszatérő menekültek lepték el. A főkormányzó palotáját teljesen eltakarják a homokzsákból készült torlaszok, gránát mély töltéseket vágott a palota főfeljárójába.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távíráti Iroda jelenti: Singapurból érkezett jelentés szerint a japán haditen-

gerészet hétfő óta a sziget körül levő erősen aknáított víz megtisztításával foglalkozott. Ezzel egyidőben a légi erő nagy kiterjedésű hadműveleteket hajtott végre, hogy megsemmisítse azokat az ellenséges hajókat, amelyek megkísérelték a Holland-Indiába vagy Ausztráliába való menekülést. A japánok átvettek a sziget haditengerészeti berendezéseit. Kiderült, hogy Robinson kapitány a legmagasabb rangú tiszt a szigeten maradt tengerésztisztek között. Robinson vezette az angol tengerészeti bizottságot. Egy meg nem nevezett pontról érkezett jelentés szerint a japán hajóhad Singapur meghódítása után azonnal hozzálátott a szigeterőd környékén lévő szigetek erődítményei megszállásához.

Sonanko lesz Singapur japán neve

Tokióból jelentik (MTI.): A Német Távíráti Iroda jelenti: A császári főhadiszállás közli, hogy Singapur nevét megváltoztatják és a város neve a jövőben Sonanko lesz. A város új neve „irányító déli kikötőt” jelent.

Sidneyből jelentik (MTI.): Az OFI jelenti: Curtin miniszterelnök bejelentette, hogy a brit háborús kormány kéressel fordult az ausztráliai háborús kormányhoz tegye meg az intézkedése-

ket a mozgósításra, ha a helyzet ezt szükségessé teszi.

Tokióból jelentik (MTI.): A Stefani Iroda jelenti: Bataanból jelentik, hogy a japán repülőgépekről röpecédulákat dobtak le Corregidor szigetére. Ebben bejelentik az észak-amerikai csapatoknak Singapur elestét, egyben megisméltik a felhívást a megadásra.

Stockholmból jelenti a MTI.: A NTI jelenti: Frasernek, a brit rádió ismert

szövetséges hadsereg szükségletének fedezésére.

Az NST sanghaji jelentése szerint — mint a Mai Nap értesül, — a rangooni brit hadijelentés közölte, hogy a japánok megszállták a Moulmein és Rangoon közötti vasútvonalon Pathon városát. A brit csapatok általános visszavonulásban vannak a Salween folyótól a Dilin folyó vonala felé.

Tokióból jelentik (MTI.): A Stefani iroda jelenti: A Nisi Nisi buenos-airesi jelentése szerint Singapur eleste rendkívül erős benyomást gyakorol a dél-amerikai államok közvéleményére. A délamerikai államokban ugyanis a washingtoni propaganda alapján Singapurt bevehetetlennek hitték. Fokozza a hangulat levertségét, hogy azt látják: az Egyesült Államok Ausztráliába se tud segítséget küldeni. Az argentin sajtó szerint a newyorki tőzsde alakulása világosan mutatja, hogy az amerikai közvélemény Rooseveltt ellen fordult.

A Nacion washingtoni tudósítója szerint az Egyesült Államokban Singapur eleste miatt nagy a borzúltság és súlyos bírálatban részesítik Angliát. Ez a bírálat sokkal élesebb, mint a norvégiai akció, vagy a francia összeomlás idején volt.

hirmagyarózájának véleménye szerint hamarosan sor kerülhet Jáva megtámadására is.

80 ezer főből állt a Singapur szigetén küzdő brit haderő

Londonból jelentik (Bud. Tud.): Mértékadó helyről közlik, hogy a singapuri helyőrség mintegy 4 hadosztálynyi volt, melyből az egyik — az ausztráliai, — már csak két zászlóaljából állott. A 9-ik és 11-ik hindu, a 8-ik ausztráliai és az utóbbi időben Singapurba rendelt 18-ik brit hadosztályról és a vár tulajdonképpeni legényegéről van szó. E szerint a Singapur szigetén küzdő erők a Maláji-félszigeten szenvedett nem csekély veszteség után mintegy 80.000 főből állottak. Londonban nem tartják valószínűnek, hogy ezek közül jelentős mennyiséget sikerült volna elszállítani. Londonban a Singapur elestéhez fűzött megjegyzések abban megegyeznek, hogy

Singapur tengerészeti adottságai lehetővé teszik a japánok számára, hogy a brit részről végrehajtott rombolások ellenére a hadikikötőt aránylag csekély javítással újra üzembe helyezték.

Közvetíti a rádió a kormányzóhelyettes-választást

A Budapesti Értesítő jelenti: A magyar rádió február 19-én délelőtt 10 óra 55 perces kezdéssel közvetíti az országos központosított Magyarországi

kormányzóhelyettesének megválasztását és esküjét. A közvetítést lemezekben rögzítik meg és ugyanaznap este 20 óra 30 perckor megismétlik.

Kilencezer pengőt szavaztak meg a vármegyei óvóhely építésére

Fugyivásárhely kártérítési pert indít Gherlán Adorján volt jegyző ellen

Nagyvárad. Saját tud. Bihar megye közgyűlése kedden délelőtt ülést tartott a vármegyei közgyűlési termében. Az ülés rendes tárgysorozatán 250, a póttárgysorozatán pedig 16 ügy szerepelt. Az ülésen a megyei főispán elnökölt. Megnyitóját az alispán terjesztette elő ügypontjait. Előterjesztésében szerepelt többek között az iparügyi miniszter válasza a vármegye temetkezési vállalatáról elkészített szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. A miniszter nem tartja idősezerűnek a kérdéssel foglalkozni. Az ügy a legközelebbi közgyűlésre kerül.

A tárgysorozat további pontjai között szerepelt a komádi leventetőzóna építésére megegyezett nagyobb összegű több község egyházainak és iskoláinak támogatása. Fugyivásárhely község elhatározta, hogy volt jegyzője, Gherlán Adorján ellen kártérítési pert indít.

A póttárgysorozatán szerepelt a vármegyei óvóhelyének megépítése. Az óvóhely építésére 9000 pengőt fordítanak.

A kisgyűlés a tárgysorozatot néhány pont levételével elfogadta.

Helybenhagyta a tábla a szatmári törvényszék felmentő ítéletét a halálosvégű robbanás ügyében

Az ügyész semmiségi panasszal élt a tábla határozatával szemben

Nagyvárad. Saját tud. Még 1940. márciusában történt a szatmári Princz-féle zománcdény- és gépgyárban, hogy Gacs Sándor munkást egy vaslemez-hordó hegesztése közben halálos szerencsétlenség érte. A hordó, amelyben kenőolaj maradványok voltak, felrobbant és a szétvetődött lemezdarabok megölték őt. A szatmári ügyészség ezért gondatlanságból elkövetett emberölés vétsége miatt vádat emelt a gyár műszaki vezetője, Losonczy Béla ellen, de a törvényszék felmentette a vád alól.

A szatmári törvényszék három ténykörülme ny megállapítására hallgatott ki amakidején tanukat és szakértőket. És pedig a hegesztő munkára Losonczy Béla által alkalmazott Gacs Sándornak volt-e erre kellő szakértelmsége; azután a hordó megfelelően elő volt-e készítve a hegesztéshez és végül, hogy a hegesztési munka végzése közben történt-e ellenőrzés a vádlott részéről.

Szakképzett munkás volt-e Gacs Sándor

A törvényszék megállapította, hogy az akkor érvényben volt román törvények szerint a hegesztő munkásoknak különleges szakképzettséggel kellett ugyan rendelkeznie, de ezt a törvényt sohasem hajtották végre, mert talán egész Romániában nem volt olyan munkás található, aki ezzel a különleges hegesztői szakképzettséggel rendelkezett volna. Minthogy Szatmáron sem volt ilyen munkás, Losonczy Béla a kialakult gyakorlat szerint először kipróbált, régi hegesztők mellé osztotta be az erre a munkára önként jelentkezett Gacs Sán-

dort s csak miután megfelelő gyakorlatosságot mutatott, adott neki önálló munkakört, úgy hogy mikor a szerencsétlenség történt, Gacs Sándor már több mint két éves gyakorlatlalt rendelkezett s számtalan ilyen hordó hegesztését végezte már el minden baj nélkül. Így a vádlottat e tekintetben felelősség nem terheli. A második ténykörülme nyre vonatkozólag a szatmári törvényszék megállapította, hogy a hegesztés közben felrobbant hordóban kenőolaj volt azelőtt s ebben az esetben elegendő a hordót vízzel kiöblíteni, mert ez az anyag csak oly magas hőfoknál gázosodik, ami normális hegesztési eljárás mellett nem képzelhető el. A vízzel való kiöblítés pedig szabályszerűen megtörtént. Gacs Sándor azonban nyilván vigyázatlan

Vigyázatlan volt a munkás

A nagyváradai tábla egy ízben már tárgyalta ezt az ügyet s akkor a bizonyítás kiegészítését rendelte el arra nézve, hogy a szerencsétlenséget okozó hordóban milyen anyagmaradványok voltak s az adott esetben milyen óvintézkedések szükségesek a hegesztés előkészítésekor.

A kihallgatott tanuk Petro Károly főgépész és Szántay Mihály munkavezető előadták, hogy a hordóban csak ugyan kenőolaj volt azelőtt s az elővigyázatossági intézkedések, amelyek ennél az anyagnál szükségesek, megtörténtek. A szakértőként kihallgatott Tőkés Barna iparfelügyelő véleménye szerint is ilyen esetben a hegesztés alá került hordót elegendő vízzel kiöblíteni. A hordó falának átlukasztása azonban szükségszerűen idézte elő a gázfejlődést, ami csak úgy történhe-

Páger Antal, Szörényi Eva, Szilassy László
legújabb és legjobb filmoperettje
Régi keringő
az Apolló Filmszínházban

Belvárosi
Kalóz szerelem
Izgalmas! Lenyűgöző! Rendkívüli!

A ragyogó színek, a tánc, zene és ének csodás kaleidoszopja! Tündérvárás a szívárvány káprázatos színeiben, mely olyan szépségeket tár elénk, amelyekről eddig nem is álmodtunk.

Oz a csodák csodája

Szereplők: Dorothy Judy Garland
A madárijesztő Ray Bolger
A bádogfavágó Jack Holny
A gyáva oroszlan Berth Lahr
Oz a varázsló Frank Morgan
Miss Görös Margaret Hamilton
Többszinc ország népét a világhírű éneklő törpék játsszák
Oz a csodák csodája, a filmgyártás legnagyobb szenzációja.
Szerdától a CASINOBAN
Kedden utoljára: CISCO és a LADY.

Minisztertanácsot tartott a kormány

Budapest, a Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormány tagjai kedden délelőtt 9 órakor Bárdossy miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze, amelyen folyó kormányzati ügyeket tárgyaltak meg. A minisztertanács a déli órákban ért véget.

Február 21. az elidegenített ingatlanok visszaparcellálásának határideje

Nagyvárad. Saját tud. Hétfői számban megírtuk, hogy a román megszállás ideje alatt elidegenített ingatlanok visszaparcellására megszabott határidő február 23-án lejár. Mint ma a bihar megyei Gazdasági Felügyelőség közli, ez a határidő nem február 23., hanem február 21., szombat, déli 12 óra, tehát a visszaparcellásra vonatkozó kéréseket eddig az időpontig kell a bíróságokhoz beadni.

A kisiparosok maguk állapíthatják meg termelvényeik árát

A közellátási miniszter fennhatósága alatt működő árkormánybiztos legújabb rendelkezése alapján újra szabályozzák a kézművesipari árakat. Az új rendelkezés lényege az, hogy a kisiparosok ezentúl sajátmaguk állapíthatják meg termelvényeik árát. A kiszámítás alapja az, hogy a tényleg kifizetett munkabérek nyers- és segédanyagok, valamint az általános rezsiköltség révén felszámítható önköltségek árhoz hozzá kell számítani a hivatalosan megállapított, illetve megállapítandó százalékos nettó hasznot.

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.
Királyi Magyar Egyetemi Nyomda kiadása.
Kapható könyvosztályunknál.

Szingapur elesie az angol világbirodalom összeomlását eredményezheti

Burmában súlyos a helyzet. — Rangoon utcái elnéptelenedtek

Tokióból jelentik: (NTL.) A Tenno hétfőn reggel a császári palotában fogadta a hadsereg és a haditengerészet vezérkari tisztjeit és császári kéziratot tüntette ki Terausi, valamint Yamamoto tengernagyot. (MTL.)

Tokióból jelentik: (NTL.) Amikor a miniszterelnök megjelent a parlament épületében, a Singapur eleste alkalmával egybegyült alsóházi és felsőházi tagok lelkesen ünnepezték. — Amikor a miniszterelnök szólásra emelkedett, hogy beszámoljon a helyzetről, mégjobban éltették.

A miniszterelnök bejelentette Singapur elfoglalását, majd hadügyminiszteri minőségben méltatta annak jelentőségét. Simada tengernagy a japán haditengerészet sikereiről számolt be.

A miniszterek beszédei után a ház helyeslése közben felolvasták a felsőház hálaátiratát a japán véderőnek.

Később hasonló hálaátiratot olvasott fel az alsóház elnöke is. (MTL.)

Tokióból jelentik: (NTL.) Ott, német nagykövet és Jindeli, olasz nagykövet hétfőn délután felkereste a külügyminisztert, ugyanakkor a katonai attasék a legfontosabb katonai hatóságot és ott szerencsekívánataikat fejezték ki a japán véderő sikere felett.

Berlinből jelentik: (NTL.) A Führer Singapur bevételét alkalmából táviratot intézett a Tennohoz, aki a következő táviratban válaszolt:

Hálásan köszönöm Nagyméltóságodnak szívélyes táviratát, amelyet a japán hadsereg fegyvertényei alkalmából hoztam intézett. Ki akarom fejezni azt a szilárd elhatározásomat, hogy szövetségeseinkkel együtt minden erőfeszítést megteszünk a Nagy-Azsiáért folyó háború végleges sikere érdekében. (MTL.)

kat tettek a szövetségesek, hogy eredményesen felvehessék a harcot a japán támadással szemben. (MTL.)

Rómából jelentik: (MTL.) Az olasz lapok Lisszabonon keresztül jelentik, hogy Singapur eleste Chilében is mély benyomást keltett. A hatóságok sürgős intézkedéseket rendeltek el a chilei kikötők és a partvidék védelmének kiszélesítésére. (MTL.)

Genfből jelentik: (NTL.) A Times

Szekeres Mátyás

déligyümölcs kereskedő

nagyban és kicsinybeni eladás
Torna-utca 2. szám sarok.

tudósítójának melbournei jelentése szerint az ausztráliai parlament a jövő héten zárt ülésre ül össze, amelyen főként a csendestengeri katonai tevékenységekkel foglalkoznak. Mint a Daily Mail Sidneyből jelenti, számolni kell ezzel, hogy Curtin miniszterelnök ezen az ülésen igen fontos nyilatkozatot tesz szigorúan titkos ügyekről.

Washington is gondolkodóba ejtették az események

Genfből jelentik: (NTL.) A New York Times jelentése szerint irányadó washingtoni személyiségek kijelentették, hogy Singapur eleste az Egyesült Államok háborújának legsötétebb pillanata. Még a kedvező események reménye és Churchill beszéde sem csökkent az azt a tényt, hogy a japánok sikere döntően befolyásolhatja a háboru kimenetelét Kínában, Közéleleten és Középkeleten.

Genfből jelentik: (NTL.) Az Ewing Standard politikai tudósítójának jelentése szerint Churchill a legközelebbi alsóházi ülésén részleteket fog közölni Singapur elesteről, valamint a német hajókkal a Csatornában vi-

vott ütközetről. A tudósító szerint ezen az ülésen több képviselő ismét egy kisebb háborus kormányt fog követelni, valamint azt, hogy létesítsenek önálló védelmi minisztériumot, változtassanak a kormány összetételén, állapítsák meg, kit terhel a felelősség a Csatornában lefolyt ütközet kimenetelért és közöljenek közlelbi részleteket Singapur védelméről. A tudósító értesülése szerint Churchill tanácsadói ez alkalommal a bizalmi kérdés felvetése ellen foglalnak állást. Hír szerint visszautasították azokat a javaslatokat is, hogy titkos ülésen folytassák le a vitát. (MTL.)

Megkezdték a japánok az aknák eltávolítását a Singapurral szomszédos vizekről

Tokióból jelentik: (NTL.) Mint a Domei-Iroda jelenti, Singapur eleste után a japán haditengerészet egységei azonnal átvették Singapur szigetét és a sziget erődítményeit. Ugyanakkor megkezdték a szomszédos tengerreszekben elhelyezett aknák eltávolítását. (MTL.)

Tokióból jelentik: (NTL.) Simada tengernagy hadügyminiszter hétfői beszédeben közölte, hogy az Anglia és az Egyesült Államok elleni hadműveletek megindulása óta 33 buvárnaszádot sülyesztettek el a japánok. (MTL.)

Batáviából jelentik: (OFL.) Egy ellenséges tengerallattjáró megtámadta a holland nyugat-indiai Curaceau szigetet és három kőolajtartályhajót elsüllyesztett. (MTL.)

Stockholmból jelentik: (NTL.) Makin ausztráliai lőszerügyi miniszter felszólította a munkásságot, hogy fokozza a termelést, — mint a brit hírszolgálat Sidneyből jelenti. Ausztrália a dűnchircheni visszavonulás után — fejtette ki a miniszter — egész tartalék puskakészletét Angliába küldte, úgyhogy az önkéntes védőtestület és a népkatonaság kénytelen seprünyekkel gyakorlatozni. (MTL.)

Singapur elestének hatása Új-Zélandban, Ausztráliában, Chilében

Rómából jelentik: (MTL.) A Piccolo távolkeleti különsgazálata jelenti, hogy Singapur eleste Új-Zélandban a legnagyobb nyugtalanságot keltette. Leary altengernagy az új-zélandi vizeken tartózkodó amerikai hajóraj parancsnoka a hír vétele után tanácskozást folytatott az új-zélandi miniszterelnökkel.

Leary közölte, hogy fel kell készülni egy Új-Zéland elleni japán támadásra. (MTL.)

Londonból jelentik: (OFL.) Singapur elestének híre hatalmas megdöbbenést keltett Ausztráliában — jelenti a Reuter-iroda sidneyi tudósítója. — A lesújtó hír után az ausztráliai nép szeretné tudni, milyen rendszabályo-

Batáviát előzönlük a singapuri és maláj-földi menekültek

Genfből jelentik: (NTL.) A Daily Mail batáviái különtudósítójának jelentése szerint Batáviát valóságban előzönlötték Singapur és a Maláj-félsziget menekültjei. A menekültek egyike sem állíthatja, hogy útja könnyű volt. Azokat a hajókat, amelyekkel a menekültek Batávia felé közeledtek, a japánok ütközben megtorpedózták, vagy a levegőben megtámadták. A legtöbb menekült csak annyi ruhával érkezett, amelyet viselt és némelyiken még az is hiányos volt. Batáviáviái katonai körök már is arról beszélnek, hogy a szövetségesek keletázsiai főparancsnoksága Ausztráliába teszi át székhelyét. (MTL.)

Rangoonból jelentik: (NTL.) A rangoni rádió jelentése szerint Burmában a helyzet igen súlyos. Rangoon már is elnéptelenedett. A japán csapatok elérték Thaton vidékét.

Thaiföldön igen nagy örömmel és lelkesedéssel fogadták Singapur elfoglalását. (MTL.)

Sanghaiból jelentik: (NTL.) Rangoonból érkezett brit jelentések beismerik, hogy

a japán csapatok kikényszerítették Paannál az átkelést a Salween folyón és a folyó nyugati partján már megvetették lábukat.

Ezzel egyidőben kisebb japán különítmények a folyó más szakaszán is átkeltek. (MTL.)

ból, — jelentette ki a japán hadsereg sajtóirodájának főnöke. — Csungking elszigetelve, erejének végére jutott. (MTL.)

A román sajtó Antonescu berlini utjáról

Bukarestből jelentik: (MTL.) A Curantul Antonescu tábornagy németországi útját a következőkben kommentálja: A német sajtó arról ír, hogy Romániának fontos szerepe lesz kelet felé Délkelet-Európában. Ez nem üres szópuffogatás. Senki sem kívánhatja megtudni, hogy miről tárgyalt Artonescu a Führernél,

ahhoz, hogy délkelet kapujában a ránk ruházott szerepnek teljes mértékben megfelelhessünk, szükségünk van arra, hogy az egész figyelmünket ennek a szerepnek szentelhessek.

A szerep tökéletes betöltéséhez szükséges a román energia kiegészítése. Beláttuk, hogy nagyon fontos ez a misszió.

Hirdessen a Magyar Lapokban

Angliát végleg kiküszöbölték Keletázsiból

Tokióból jelentik: (NTL.) Szeucubu tengernagy Singapur elestének katonai következményeiről ír. A tenger-nagy kiemeli, hogy az egész déli csendes-óceáni szárazföld japán kézu van. Singapur bevételét nemcsak azt jelenti, hogy Angliát végleg kiküszöbölték Kelet-Ázsiából, hanem egyuttal Ausztrália, Új-Zéland és Holland-India elvesztését. Singapur eleste az angol világbirodalom összeomlását eredményezheti. (MTL.)

Sanghaiból jelentik: (NTL.) Az angolok közölték a singapuri japán főparancsnoksággal a singapuri kikötő aknazárának helyét, valamint a kikötőbe való behajózás lehetőségét. Ezenkívül megállapodást kötöttek a singapuri kikötőben lévő angol hadihajók felhasználásáról. (NTL.)

Nankingból jelentik: (NTL.) Tíz hétel a nagy ázsiai háboru kitörése után Singapur elestét és befejeződött az angolok visszavonulása Kelet-Ázsiá-

Fényes sikert aratott a német-olasz tengeri és légi erő a Földközi-tengeren

Három nap alatt huszonnégy hajót pusztítottak el, vagy semmisítették meg. — Egyre jobban forrong az arab világ Anglia ellen

Rómából jelentik: (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 625. közleménye: A tengely légi- és tengeri ereje ragyogó sikert aratott és egy nagy ellenséges hajókaravánt, amelyet felderítőink észrevettek és repülőink újlágg megtámadtak, részben megsemmisítettünk.

A február 13. 14. és 15. hadműveletek eredménye: elsüllyesztettünk 7 gőzöst, egy torpedórombolót és egy gyorsnaszádot megrongáltunk 8 gőzöst, 5 cirkálót, 2 torpedórombolót és lelőttünk két repülőgépet.

Cirenaikában vadászaink négy brit gépet lelőttek. Olasz és német légierők bombázták Malta célpontjait. Egy tengeralattjárónk nem tért vissza támaszpontjára. Augustára, Siracusára és Floridára vasárnap hajnalban több bombát dobtak. Az épületekben súlyos károk keletkeztek. Néhány polgári lakos meghalt, illetve megsebesült. (MTL)

Rómából jelentik: (MTI.) Az olasz katonai körökben az északafrikai helyzettel kapcsolatban rámutatnak arra, hogy a hadműveletekben az angolok legutóbbi gyors visszavonulása után most lassubodás állt be. A tengelyhatalmak ma Észak-Afrikában légi fölényben vannak, ami biztosítja mozgási szabadságukat.

Stockholmból jelentik: (NTL.) A brit hírszolgálat kairói jelentése szerint *Auchinleck* tábornok lett a főparancsnok a nyugategyiptomi sivatagban lévő 8-ik hadseregen és a Szíriában lévő kilencedik hadseregen kívül az Irákban és Iránban állomásozó 10-ik hadseregen is. (MTL)

Megsemmisítettek a németek egy bekerített szovjet csoportot

Berlinből jelentik: (MTI.) A Führer főhadiszállásáról közlik a NTL-vel. A véderő főparancsnoksága közli: A keleti harcok középső szakaszán megsemmisítettük az ellenséges erők egyik bekerített csoportját.

800 foglyot ejtettünk és 42 löveget zsákmányoltunk. Az ellenség a harcok során más szakaszain is újabb súlyos veszteséget szenvedett.

Vasárnap 46 ellenséges gépet megsemmisítettünk. Saját veszteségünk két gép. A La-Manche-esatorna vidékén egy zártkörű hajónk több találatot ért el ellenséges naszádokkal vívott harc során. Valószínű egy angol gyorsnaszád elsüllyedt. — Észak-Afrikában siker koronázta a német és olasz csapatok helyi jellegű előretöréseit. Német gépek Malta-szigetén bombázták a katonai berendezéseket. A sziget repülőterei ellen intézett támadás során három ellenséges gépet elpusztítottak és felgyújtottak üzemanyag-raktárakat.

Berlinből jelentik: (NTL.) Miután a bolsevisták a keleti arcvonal déli részének egyik szakaszán már február 13-án kétezer embert vesztek, 14-én folytatták támadásaikat a német állá-

sok ellen. A német csapatok ezen a napon is szétverték a támadókat. Az egyik hadosztály vonala előtt az est beálltáig 2250 halott bolsevikot számoltak össze. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTL.) Illetékes helyen közlik: Mig február 14-én a keleti harcok észak szakaszának több pontján sikeres helyi bolsevista támadásokat vertünk vissza, német csapatok Leningrád előtt

Gibraltár élelmezési helyzete egyre súlyosabbá válik

Szöfiából jelentik: (Stefani.) A bolgár lapok heiruthi értesülése szerint az arab világban napról-napra nagyobb lesz a forrongás Anglia ellen. A függetlenségi mozgalom, amely eddig csak a felsőbb muzulmán osztályokban volt otthonos, átterjedt a brit uralom alatti területekre. Főleg Irákban és Palesztinában a lakosság minden rétegére. Az angolok észak-afrikai veresége rendkívül mély benyomást gyakorolt az arab lakosságra.

Tangerből jelentik: (Stefani.) Meg erősítik, hogy az Angliával való közlekedési nehézségek következtében Gibraltár élelmezési helyzete napról-

visszaverték az ellenségnek erős gyalogos egységekkel megkísérelt kitérőseit. Az ellenség a nap folyamán ugyanazon helyen többször megkísérelte a támadást.

A célt azonban nem sikerült elérni. (MTI)

Berlinből jelentik: (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Január 31 és február 15 között az angol légi erő 121. a szovjet légi erő 438 gépet veszített.

vapra nehezebbé válik. Ez a súlyosodó helyzet összefügg azzal is, hogy a közlelmezési helyzet magában Angliában is mindjobban megnehezedik.

Rómából jelentik: (MTI.) A Stefani-iroda hangsúlyozza, hogy az angol politikai helyzet egyre komolyabbá válik mert a Londonból érkezett hírek alapján úgy látszik, hogy a közvélemény *Crippset* tartja az egyetlen embernek, aki a jelenlegi nehézségekkel szembenézhet. Ebből az következik, hogy Angliának még jobban le kell csúszni a bolsevizmus felé.

Genéből jelentik: (NTL.) A Londonban uralkodó hangulatot az *Uni-*

ted Press politikai válságnak nevezi. Néhány bíráló — hangsúlyozza az *United Press* — már odáig megy, hogy *Churchill* miniszterelnöki állását veszélyben levőnek mondja. *Churchill* eddig ugyanis a válság közeledésekor mindig vonakodott kormányát átalakítani, most azonban, mint sok helyen hiszik nem kerülhetik el az átalakítást. Az *United Press* hangsúlyozza, hogy a bírálókat nem a kormány egyes tagjai ellen irányul, hanem a bírálókat inkább azon vannak, hogy átalános átalakításra volna szükség. A bírálókat azzal a megjegyzéssel végződik, hogy *Cripps* lenne egyike azoknak az embereknek, akiket szívesen látnának az angol háborús kormányban. (MTI)

Német lap cikke Magyarországról

Berlinből jelentik: (MTI.) A *Deutsche Allgemeine Zeitung* hosszabb cikkben foglalkozik a Csonka-Magyarország kiterjedésének majdnem kétszeresére megnövekedett magyar állam munkájával és megállapítja, hogy a két tengelyhatalom, amely Magyarország külkereskedelmében több mint 75 százalékkal részesedik, azzal a tudattal tekinthet Magyarországra, hogy pénzügyileg és gazdaságilag is le tudja küdeni a mai idők viszontagságait.

AZ OLASZ VEZÉRKAR FŐNÖKÉT A VASKERESZT LOVAGKERESZTJÉVEL Tüntette ki a FÜHRER. Berlinből jelenti a NTL: A Führer Cavalero vezérezredesnek, az olasz vezérkar főnökének, a Vaskereszt lovagkeresztjét adományozta. (MTI)

Nyiltlevelém Unokaöcsémhez

Kedves Öcsém!

Leveledet — melyben a jelzett állás elnyeréséhez szükséges támogatást kéred — megkaptam, s hogy a hasonló szándékú megkereséseidnek egyszer s mindenkorra véget vessék, kénytelen vagyok ezt a formát választva — az alábbiakban válaszolni:

Merész elhatározásod végrehajtásának elindításánál, úgy látszik teljesen figyelmen kívül hagytad azt az általánosan megnyilatkozó hatalmas undort — és az ebből fakadó ádáz harcot, mely a Ma szertelen protekció zásznak leküzdésére irányul. Nem vetted számításba azt sem, hogy a kívánt állás elnyeréséhez szükséges legfontosabb kvalifikációval: a ráteremtéssel vajjon rendelkezel-e? De nem mérlegelted azt az erkölcsi kihívást sem, hogy más közbelépésével esetleg olyan magyar testvéredet szorítanál le az ábilozott pozícióról, aki bár összeköttetésekkel nem rendelkezik, de — legyünk őszinték — szellemi javakban és egyéb belső jótulajdonosságok tekintetében toronymagasan feletted áll — világszemléleti fel-fogásban pedig tökéletesen megtelev a mai kor szellemének.

Kedves Öcsém! Ezek előrebocsátásával, a vérből való vér jogán teszem fel a kérdést Hozzád — nyíltan és őszintén, hogy — mindentől eltekintve — milyen címen is kívánhatnál a feltörőben levő új világrend megtisztultságában helyet biztosítani magadnak, mikor soha sem tettél egy ön-zellen lépést annak megszületésére,

ellenben mindig egy kényelmesebb álláspont bársonyáról mosolyogtál felénk — megbocsátó leereszkedéssel... Emlékezz csak parázs politikai vitáinkra, — Te nem is olyan régen még a világszáló angol demokrácia egyedülvalóságára esküdtél — és komoly figyelmeztetések dacára sem igyekeztl ama körök befolyását alól szabadulni, melyek közfellegőse homlokegyenest ellenkeznek a már komoly gyökereket vert új magyar törekvésekkel. Ezek után mernéd Te vállalni, hogy legiriszsebb hivatásod irányítását mellett tökéletesen beilleszkedsz abba a hatalmas nagyegészbe, mely most vajudik a világszemléleti harcok vérző frontján? — Mernéd Te azt teletelőségteljesen biztosítani, hogy a Rád bízott ügykör elvégzésének eredményéből — egyéniségeden keresztül — az új világ tűzének csak egy kicsinyke szikrája is kipatanhat? — Felelősséged teljes tudatában hinned Te abban, hogy új környezeteden sokáig leplezhetnéd valódi énedet, — s így odavárásolhatnád Te, magad köré azt a szükséges bizalmat, mely megkövetelt előfeltétele akár csak egy kétszemélyes iroda zavartalan vezetésének is? Isterlek Öcsém és bátran felelem helyetted, hogy nem. Nem és nem, mert hiába is kényszerítéd ajkadra a szép szavakat, lelked mélyén már nem vagy szabad, s az álltalam egyenetelt utadon is ott kísértene multad és nem is vehetném Tőled rossz néven, hogy Te, a mi életünket is csak egy más világ

szemüvegén keresztül látnád, aszerint bírálnád és — ha alkalom adódna rá — olyantórmán is befolyásolnád.

Nem is vehetném én ezt Tőled rossz néven, Kedves Öcsém, de Te se neheztelj, ha a becsület, tisztesség és józólés ma már előbbreválóan tartja a nemzet érdekeit mindenféle atyafiságos viszony ápolásánál, — de azért sem vállalkozhatnék pirulás nélkül támogatásodra, mert éppen ezek az érdemtelen és jogtalan agyontámogatások járatták le a protekció fogalmát annyira, hogy ma már a ráérdemesültek mellett emelt szavunk ereje is elsüllytanodott. Az agyonajánlott senkik hada márkázta gyűlöletté ezt a szót: protekció. Fél-egzisztenciák, levitézlett loyagok és egyéb tehetségtelen családi kreációk szemérmellen könyöklései sütötték ránk a „protekcióval mindent elérhetsz” szegyetlenjes bélyegét. Ezért nem protezsállak én Téged. Maradj Te csak a jelenlegi hivatalodban, — dolgozz — és próbálj tehetségedre támaszkodni — ha van! — Mert vedd tudomásul kedves Öcsém, hogy a ránk következő új Világrendben csak ez az egyetlen ajánlólevél lesz a protekció...

Remélem Öcsém, megértettél, s a jövőben hasonló dolgokkal nem zavarasz. De hogy teljes szívvelenséggel ne vádolhass, atyafiságos protekcióból — elhallgatom a nevedet.

Meguult magyar szellemben köszöntelek: KISKUN.

10 óra alatt Budapestről a Székelyföldre

Nagyváradon át fog közlekedni az új székelyföldi sinautóbusz

A Budapest—Székelyföld közötti nagy távolság áthidalásán a visszatérés első perceitől kezdve dolgoznak a közlekedési hatóságok, elsősorban a MÁV. A Szeretfalva—Déda közötti új vasutvonal nagyrésze a tavaszra elkészül és ezzel egyidejűleg az Árpád sin-autóbusz mintájára új sin-autóbusz-vonatot építenek, amely a Budapest—Nagyvárad—Kolozsvár—Szeretfalva—Déda vasutvonalon az óriási távolságot 10—12 óra alatt teszi meg, óránként 110 kilométeres sebességgel.

Ez azt jelenti, hogy aki reggel felül Budapesten az új vonatra, estefelé már a Székelyföldre érne s ezzel a székelyföldi fürdők idegenforralma is előnyösen emelkedhet.

Értesülésünk szerint a nyár elejére ez az első, új sinautóbusz-vonat el is készül.

Az olasz nevelésügyi miniszter Ribbentropnál

Berlinből jelenti a NTL.: Ribbentrop birodalmi külügyminiszter hétfőn délután fogadta a Berlinben tartózkodó Bottai olasz nevelésügyi és közoktatásügyi minisztert. Bottai berlini tartózkodása egyébként hétfőn véget ért.

Rómából jelenti a Stefani iroda: Ciano külügyminiszter fogadta Kruja albán miniszterelnök látogatását és hosszú, szívélyes beszélgetést folytatott vele. (MTI.)

Felülfizetések a vitézi teacestélyen

Szunyogh Sándor Nagyvárad 10, Székely Sándor Székelyhid 10, Barátky Béla Nagyvárad 10, Tóth József Ermi-hályfalva 5, gróf Stubenberg József Székelyhid 15, Juricskay József Rikod 2,50, vitéz Téglás Ferenc Mezőgyán 3, Kiss Lajos Nagyvárad 5, Bellán Gyula Darvas 2,50, Nyíri István Berettyóújfalú 20, Vajna József Berettyószentmárton 5, S. Nyisztor Albert Berettyóújfalú 10, Bartha Gyula Pocsaj 5, Leszkay István Berettyószentmárton 10, Réthy Kálmán Berettyóújfalú 10, Balázsházy Iván Budapest 5, Fehér Etelka Nagyvárad 2,50, Kemény Vida Nagyszalonta 10, Miskolczy István Derecske 10, Marjai Barna Derecske 2,50, Krajszik István Nagyvárad 10, Takács Mihály Debrecen 2,50, dr Zlinczy Béla Nagyszalonta 3, dr Mustó Sándor Debrecen 5, Bory Ernő Debrecen 5, Bilkei Kövesdy Lajos Debrecen 10, vitéz Sebastyén Kálmán Békéscsaba 5, Balogh Tihamér Sztikómapusztá 10, Nyíri Sándor Berettyóújfalú 10, Mezey János Nagyvárad 10, dr Bujanovics Rudolf Ermi-hályfalva 3, Kapucinus Rendház Nagyvárad 1, Szent Vince Intézet Nagyvárad 1, vitéz László Miklós 5, dr Szőke Gyula Komád 5, dr Hasas Emil Nagyvárad 5, Balaskó Ferenc Nagyvárad 5, Csiba Lajos Nagyvárad 20, Szikszay István Jádremete 5, Fonyagy Károly Jádremete 5, Kintor Mihály Berettyóújfalú 10, vitéz Szunyogh Rudolf Esemjén 10, Fazekas Endre Komád 5, Mezey István Zsáka 2,50, dr K. Rácz György Biharnagybajom 5, Bartsch József Szalárd 20 pengő.

Nagyvárad

thj, város új utcaelnevezéseivel megjelent térkép ára: fekete nyomással 1.60 P színes nyomással 2.—

„Női Honvédek” cím alatt fog működni a magyar nők honvédelmi szolgálata

Már 156-ra emelkedett a szervezet taglétszáma

Nagyvárad. Saját tud. Nagyszámu lelkes közönség vett részt a hétfői Női Honvédelmi Szolgálat gyűlésén. Vitan Zoltán vezető tiszt nagy érdeklődéssel hallgatott megnyitó beszéde után egyhangulag elhatározták, hogy a nagyváradi nők honvédelmi szolgálata „Női Honvédek” név alatt fogja működését kifejteni.

Miután felolvasták Devitsné Belezny Anna elnöknő levelét, melyben egészségi okra való hivatkozással, közszajnálatra lemondott elnöki tisztségéről, egyhangu lelkesedéssel megválasztották Somogyi Istvánnét a Női Honvédek elnökének. Nagy taps jutalmazta az új elnöknő megható beszédét.

Ezen a gyűlésen a Női Honvédek létszáma 156-ra emelkedett. Minden reményünk meg van arra, hogy Női

Honvédeink éppen úgy meg fogják állni helyüket, mint kint a fronton küzdő bátor honvéd katonáink.

A vezetőség kéri a magyar asszonyokat, leányokat, hogy vegyetek példát a lelkes kis csoportról és jelentkeztek Női Honvédek. Minden keresztény, jó erkölcsű magyar nő tagja lehet egyesületünknek.

Összejöveleik minden hétfőn és pénteken este 7 órakor a nagyváradi Tűzharcosok Otthonában.

A vezetőség felkéri a Női Honvéd bajtársnőket, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt, vitéz Báthory Szűts Sándor tábornok előadásán, mely 19-én, csütörtökön este 7 órakor lesz a város-háza dísztermében.

(Cs.)

A Nemzeti Munkaközpont összevezetőségi ülést tartott

Szabó János beszámolt németországi tapasztalatairól

Nagyvárad. Saját tud. Népes összevezetőségi ülést tartottak a Nemzeti Munkaközpontban tömörült szakmai csoportok Szabó János elnöke mellett.

A napirend során Szabó János elnök, elnök, felsőházi tag beszámolt a Németországban tapasztaltakról. Beszámolója során rátért Szabó János arra is, hogy szinte meglepődött azon a fejlett közönségi és szociális érzésen, amit ott tapasztalt a lakosság körében. Minden német állampolgárnak legfőbb gondja, hogy Németország, illetve a tengelyhatmak kerüljenek ki győztesen a mai nagy mérkőzésből és megvan győződve minden német polgár, hogy így is lesz.

Ezután az aktuális kérdéseket vetette fel Szabó János elnök, amelynek során a megjelent szakmai vezetők meleg ünnepélyben részesítették abból az alkalomból, hogy képviselőnek hívták be.

A vezetőségi ülésen igen elkeseredett

hangok nyilvánultak meg az OTI-ban tapasztaltak fölött. Többen jelentették, hogy a főorvos olyan betegeket küldött dolgozni, akik teljesen munkaképtelenek voltak. Megtörtént eseteket hoztak föl, hogy u. n. táppénzes beteget néhány hétre a felvétel után munkába küldött a főorvos, dacára annak, hogy az még munkaképtelen súlyos beteg volt.

Végül elhatározta az összevezetőség, hogy a Nemzeti Munkaközpont is bekapcsolódik a Tuberkulózis Ellenes Propaganda-hétbe, melynek ismertetését vasárnap délután 4 órakor tartja meg műsoros előadás keretében a Munkaközpontban. Az orvosi előadást Petz Gyula dr. fogja megtartani.

Végül Szabó János elnök további kitartásra és erőteljes munkára hívta fel a megjelent szakmai vezetőket.

A magyar munkások elismerést szereznek Németországban kiváló teljesítményeikkel

Berlinből jelenti: (MTI) A Deutsche Allgemeine Zeitung közli Ley-nek, a nemzeti szocialista munkáspárt birodalmi vezetőjének nyilatkozatát a Né-

metországban dolgozó külföldi munkások teljesítményeiről. Ley elismerését nyilvánította a magyar munkások kiváló teljesítményei felett.

Mennyi motalkót kaphatnak a gépkocsitulajdonosok?

Tehergépkocsik 120, személyautók 160 liter motalkót kaphatnak havonta

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Hivatalos Lap február 15. száma közli a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter rendeletét a motalkójegyre kiadható mennyiség újra szabályozásáról.

A rendelet szerint március elsejétől személyautók részére kiszolgáltatható

motalkó mennyisége a katonai típusoknak megfelelően 15, 20, 25 liter. A segédmotoros kerékpár, valamint az 500 köbcentiméteres motorkerékpárok 5 liter, az 500 köbcentiméteren felüli egységek 10 liter motalkót kapnak havonta. A tehergépkocsik az eddigi típusoknak megfelelően havonta a 40, 60, 80, 120 liter kapnak. A személy-

autók és a taxik 80, 120 és 160 literet kapnak havonta.

A sportcélokat szolgáló motorcsónakok egyelőre nem részesülnek motalkóellátásban.

A kereskedelmiügyi miniszter ismét felhívta a közúti forgalomban meggyógyított gépjárművek tulajdonosait, hogy járműveiket szigorúan csak arra a célra használják, amelyre az engedély szól.

A Hivatalos Lap február 15. száma közli a földművelésügyi miniszternek az erdőgazdasági munkabérek szabályozásáról szóló rendeletét.

Nagysikerű műsoros estélyt rendezett a postások jogász és mérnök egyesülete

Nagyvárad. Saját tud. Jól sikerült műsoros estélyt rendezett a nagyváradi postások jogász- és mérnök egyesülete február 15-én este 9 órai kezdettel a postapalota nagy előadói termében.

A műsor első számaként dr Gedeon Istvánné saját költeményét adta elő. Utána dr Harasztos Tibor postasegédtitkár három műdalát énekelt dr Popovics Andor postasegédtitkár műzongora kíséretével.

Dr Gedeon István postatiszt és Kirchmayer postaelenőr tréfája után Bodolai Béla nagykarolyi postafőnök lesége énekelt saját gitárkísérettel.

Dr Gedeon István postatiszt szellemes magánjelenetével, majd dr Harasztos Tibor segédtitkár tréfás számával a műsor véget ért. A műsor számokat dr Kovács László postatiszt konferálta. A műsor után tánc volt.

Iparosok ingyenes beutalása a balatonfüredi iparosgyógyháza

Felhívjuk az iparosság figyelmét arra, hogy az Ipartestületek Országos Központja Balatonfüreden lévő gyógyházát 1942. évi április 1—28-ig terjedő négy hétre ingyenesen bocsátja a tagok használatára.

A Központ fizeti az ingyenes helyre beutaltak étellemezését, fürdődíját, orvosi kezelését, esetleges gyógyszer, gyógyhelyi díját stb., úgy hogy a beutaltakat az utazási költségen kívül más kiadás nem fogja terhelni. Aki teljes áru menetjeggyel érkezik Balatonfüredre, vissza díjmentesen utazik.

A beutalásnál a Központ a következő sorrendet tartja szemelőtt: 1. iparos, 2. feleség és 3. az eltartott hozzátartozója. A női iparosok az önálló iparosok között jönnek tekintetbe.

A kérelmet az Ipartestületnél lévő úrlapon kell benyújtani, melyhez okvetlenül csatolni kell: 1. Új keletkezésű szegénységi (vagyontalansági) bizonyítványt.

2. Új keletkezésű hatósági orvosi bizonyítványt a kellően felszerelt és véleményezett kórházban az Ipartestülethez kell benyújtani f. évi március hó 8-ig.

A beutalásról a Központ a folyamódót közvetlenül posta útján fogja értesíteni.

Kórházi ápolást igénylő önmagukkal tehetetlen súlyos és gyógyíthatatlan szívbajban szenvedő tagokat a gyógyházban elhelyezni nem lehet, tehát javaslatban sem hozhatók.

Ipartestület Elnöksége

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZÉKESVÁRI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30
 fél évre 15, egy óra 2.50 pengő
 Postafelraképpénztári csekkzámlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

Ősi magyar táncokat mutatnak be az Állami Tanítónőképző és honvéddadapródiškola növendékei

Nagyvárad. Saját tud. A nagyvárad-i Állami Tanítónőképző Intézet eredeti, ötletes elgondolással tartja meg farangszeró délutánját kedden délután 4 órai kezdettel a Református Kulturpalota nagytermében.

As intézet növendékei a Gábor Áron Tüzerhadapródiškola növendékeivel ősi, nemzeti magyar táncokat adnak elő. A táncok sorozatában, amelyet gyönyörű díszpalotás fog megnyitni, előadásra kerül nagyon sok régi, elfeledett, elhanyagolt magyar nemzeti tánc. Az intézet vezetőségét az a gondolat vezette a délután megrendezésével és a táncok előadásával, hogy felelevenítse, újra szótába hozza a legszebb magyar táncokat.

A délutánon csak személyre szóló meghívóval lehet megjelenni. A délutánon a helybeli iskolák, intézetek tanári karai, egyházi hatóságok, a növendékek küldöttségei, a honvéddadapródiškola tisztikara és a szülők fognak megjelenni.

Felavatták a milánói magyar kulturintézet székházát. Milánóból jelentik: (MTI) A Stefani jelenti: A magyar kulturális bizottság hétfőn Milánóba érkezett. Fabinyi Tihámér titkos tanácsos fogadta a sajtó képviselőit és kiemelte a római megállapodás jelentőségét. Fabinyi Tihámér ezután a milánói magyar kulturintézet székházát kereste fel, hogy azt felavassák.

BÉRBEADÓ EGY VÁROSI ÜZLET-HELYISÉG. Nagyvárad város polgármestere, illetve a városgazdasági igazgatóság a következő hirdetményt adta ki: Bérbeadom a Nagyvárad város tulajdonát képező, Bémer-tér 2. sz. a. házban előbb dr. Simonyi Ernő által bérelt üzlethelyiséget. Bérleti feltételek a városgazdasági igazgatóságnál megtekinthetők. Bérleti ajánlatok f. évi február hó 25. napjának délelőtt 10 óráig a városgazdasági igazgatósághoz (városháza I. em. 24. sz.) nyújthatók be. Fenn tartom a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhassak. Nagyvárad, 1942. február 16. Dr. Soós István s. k. polgármester.

Az Orsolya Zárda templomában február 18, 19, 20-án este 6 órakor szentbeszédet mond a szülőknek főtisztelendő P. Gausz Tibor S. J. Intézetünk növendékeinek kedves szüleit szeretettel meghívjuk.

ELMARAD A LEIPZIGI VÁSÁR. Budapestről jelentik: A Leipzigi Vásár budapesti állandó kirendeltsége értesíti az érdekelteket és a közönséget, hogy a már meghirdetett vásárt ebben az évben nem tartják meg. Akik beküldték ülleveleiket beutazási engedély megadása céljából, azok február végéig átvehetik a kirendeltség Türr István-utca 8. szám alatti helyiségében. Akik mulhatatlan üzleti ügyeik miatt akarnak Németországba utazni, a német konzulátusokhoz fordulni.

KÖZSEMLÉRE TESZIK KI AZ EB-ADÓ LAJSTROMOT. Nagyvárad város adóhivatala a következő hirdetményt adta ki: Hivatkozással Nagyvárad város 1942. december havi Hivatalos Közlönyében megjelent ebadószabályrendelet 11. szakaszában foglaltakra, a városi adóhivatal tudomására hozza az érdekelteket adózóknak, hogy az 1941. évi ebadólajstromot f. évi február hó 19-től 15 napi közsemlére teszi ki. A lajstrom megtekinthető a városházán földszint 21. számú szobában naponta 8-2 óra között. A közhirítéssel napjától számított 15 napon belül az érdekeltek a kivétel ellen felebbezéssel élhetnek. A felebbezések felett a közigazgatási bizottságnak adóügyi bizottsága határoz, melynek határozata ellen a m. kir. közigazgatási bírósághoz benyújtható panasznak van helye, azonban a panasznak halasztó hatálya nincsen. Nagyvárad, 1942. február 17. Városi adóhivatal.

Felmentették Rigda Jánost, aki csaknem embert ölt a lopott pisztollyal. Nagyvárad. Saját tud. Még 1936-ban történt, hogy Rigda János hegyközséglászlói gazda behatolt a községházára s a jegyző fiókjából kilopta az ott őrzött revolvert. Otthon meg akarta tölteni a fegyvert, amely azonban elsült s a közelben tartózkodó felesége mellébe furódott a golyó. Az asszonyt azonnal kórházba kellett szállítani, ahol gyors műtéttel tudták csak megmenteni az életnek. Az eljárás természetesen megindult Rigda János ellen, akit gyanuba fogtak amiatt is, hogy a jegyzői irodából akkortájt eltűnt 13.680 lejt is ő vitte el. A román bíróság 1 hónapi fogházra ítélte akkor a hegyközséglászlói gazdát. Most a magyar igazságszolgáltatás elé került az ügy s a nagyvárad-i törvényszék a vádlottat a ellene emelt vád alól felmentette, minthogy a cselekményt még 1936-ban követte el, amely így az 1941. év őszén megjelent közkegyelem alá esett. A lopást sem látta a törvényszék igazoltnak, minthogy arrazéve a vádlott teljes alibit igazolt. Abban az időben ugyanis katona volt.

KÉPKIÁLLÍTÁS
 az EMKE szállodában. Eladás 15 havi részletre előleg nélkül.

KITÜNŐEN SIKERÜLT A NAGYVÁRADAI TANÍTÓK ESTJE. Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn este zajlott le a Nagyvárad-i Tanítók Isten Orgonája Kórusa énekkari hangversenye és táncestje a Kereskedelmi Csarnok termében, amelyek zsúfolásig megteltek közönséggel. Az ünnepség beköszöntő beszédét dr. Martsa Dénes tanügyi tanácsos, tanfelügyelő mondta, majd az énekkar adott elő András Ede karigazgató vezényletével Händel, Gebhardi, Cherubini, Mozart, Giovanni Gastoldi, Kodály Zoltán műveiből s egy gyönyörű csokorralátó régi magyar énekekből. A szép énekszámok nagy sikert arattak. A közönség pompás hangulatban volt együtt záróráig.

Halálozás. Özv. Várad-i Györgyné 72 éves korában, február 17-én reggel 7 órakor meghalt Nagyváradon a Szt László Menedékházban, Szaniszló-u. 28. Temetése 18-án lesz a Rulikovszky-temető Steinberger kápolnából délután 3 órakor.

Temetés. Özv. Várad-i Györgyné Láposy Ilona 72 éves korában meghalt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Steinberger kápolnából. (Erdélyi „Concordia“.)

Korona Filmszínházban
Egy párizsi ház
 Szellemes, vidám és szatirikus francia film. Gyűlölet, szerelemföltés, nagy szenvedélyek.
 Gaby Morlay, Jules Berry, Elvira Popescu, Michel Simon.
 16 éven felülieknek.

ÚJ MENETREND AZ AUTÓBUSZVONALAKON. Nagyvárad. Saját tud. A Magyar Királyi Államvasutak Nagyváradkörnyéki autóbusszjáratánál február 15-től új menetrend lépett életbe. Nagyvárad és Csucs között egyelőre csak Nagyváradig közlekedik az autóbussz: Nagyváradról a Szent László-térről indul: 7.10, 13.15, 16.40 és 19.20-kor, Élesdre érkezik 8.15, 14.20, 17.45, 20.35 perckor. Élesdről csak a 17.50-kor induló autóbussz megy tovább s 18.27-kor érkezik Nagyváradra, honnan reggel 9.04-kor indul vissza. Élesdről indulnak a Mávautók: 6.25, 9.45, 14.40, 19.25-kor. Nagyváradra érkeznek: 7.49, 11.15.55 és 20.40-kor.

Stalin — indián törzsfőnök. Stockholmól jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol híriroda jelentése szerint az egyik mexikói rádió közölte, hogy az Egyesült Államok, Mexikó és Középamerika indiánjai törzsfőnökükké választották Stalint, akit kiváló hadvezérnek minősítettek.

ROMÁNIABÓL TILOS MINDEN KIVÉTEL. Bukarestből jelenti a MTI: A kormány tagjai gazdasági jellegű tanácskozást tartottak, amelyen elhatározták, hogy betiltanak minden kivételt. Kivételi engedélyt egyedül és kizárólag a nemzetgazdasági minisztérium adhat.

A BAROSS SZÖVETSÉGBE TÖMÖRÜLT KIS TEXTILKERESKEDŐK SZAKOSZTÁLYA folyó hó 19-én (csütörtökön) este 7 órakor a szövetség helyiségében igen fontos ügyekben (adózás, szövőüzem) ülést tart, melyre a tagok szíves megjelenését kéri az elnökség.

ANGOL KATONÁK KI AKARTÁK FOSZTANI AZ EGYIPTOMI NEMZETI MUZEUMOT. Tuniszból jelenti a NTI: Az angol katonák Kairóban több ízben betörést kíséreltek meg az egyiptomi nemzeti muzeumban. A belügyminisztériumban most a muzeum polgári őrségét rendőrséggel és sorkatonasággal erősíti meg.

Műsoros estély a MÁV alműhely nagytermében. Nagyvárad. Saját tud. A nagyvárad-i MÁV alműhely nagytermében vasárnap este 6 órakor kerül színre Rákosi-Malonyai: Az elnémult harangok című drámája. A nagy sikereket elért szindarab iránt, amelyet a Szent József-telepi műkedvelő gárda fog előadni, nagy érdeklődés nyilvánul meg városszerte. A rendezés munkáját Kárpáti M. Géza látta el.

NEMZETVÉDELMI ELŐADÁSOK. A Magyar Tűzharcos Szövetség Nagyvárad-i Főcsoportjának elnöke **vitéz Báthory Szűcs Sándor** nyug. áll. vezérőrnagy f. hó 19-én este 7 óra 30 perces kezdettel a tűzharcosok, víztézek és hadirokkantak részére „Helyzetkép a háborúról” címen előadást tart a városháza dísztermében, melyre a Székely Hadosztály és Baross Szövetség tagjait, valamint az iskolákat és a város érdeklődő közönségét is ezuton meghívja. Ezen előadáshoz kapcsolódva tartja dr. Szirmay Kálmán tisztifőorvos tűzharcos bajtársunk „Védekezés a tüdővész ellen” előadását a Tűzharcos bajtársak részére.

4000 pengőre ítéltek Ágay Bélát — a zsidótörvény kijátszása miatt. Budapest, a Budapesti Értesítő jelenti: A Magyarország írja: Az ügyészség az Ujság lapkiadó Rt. vezetőségét azzal vádolta, hogy Ágay Bélát és Wallasz Jenőt a kiadóhivatalhoz jelentette be, holott újságíróként vesznek részt a lap szellemi irányításában. Eljárás indult meg Róna Ödön, Lukács György és Ágay Béláné ellen is. A törvényszék Ágay Bélát 4000, Ágay Bélánét 1000, Róna Ödönt 250 pengő pénzbüntetésre ítélte, a zsidótörvény kijátszása miatt. Az ítélet jogerős. Lukács Györgyöt és Wallasz Jenőt felmentették a vád alól.

A BAROSS SZÖVETSÉGBE TÖMÖRÜLT FÉRFI ÉS NŐI SZABÓK, FEHÉRNEMŰ VARRÓNÓK, NŐI KALAPKÉSZÍTŐK, KONFEKCIÓ SZABÓK FOLYÓ HÓ 19-ÉN (CSÜTÖRTÖK) ESTE 7 ÓRÁKOR árszabály és adózási ügyben ülést tartanak. Ezen ülésen való megjelenésre a tagok felkértek.

Adományok. Özv. E. J.-né életmúzeumsomagot küldött egyik szegényünk részére. Az adományt Nagy Gáborné, beteg öregasszonynak juttatjuk.

JÓVÁHAGYOTT GAZDAKÖRI ALAPSZABÁLYOK. A Hivatalos Lap közli, hogy a belügyminiszter a Furtai Gazdakör (Binnarmegye) alapszabályait láttaamozta.

Kik nyertek az osztálysorsjátékon? Budapestről jelentik: Az Esti Ujság írja: Az osztálysorsjáték mai húzásán 70 ezer pengőt nyert 38.123, negyven ezer pengőt 5746, huszezer pengőt 7367, 12.226, 52.467, 78.548, tízezer pengőt nyert 69.109, négyezer pengőt nyert 68.354, 90.700, háromezer pengőt nyert 85.452, kétezer pengőt nyert 29.881, 37.204, 57.415, 73.896, ezer pengőt nyert 13.679, 14.154, 24.773, 38.851, 41.199, 59.669, 71.078, 74.564, 77.274 számú sorsjegy. (Felelősség nélkül.)

HALÁLOS ÍTÉLETEK NORVÉGIÁBAN. Oslóból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Mint a Norvég Távirati Iroda jelenti a hadbírószék halálra ítélte három norvég állampolgárt az ellenség pártolása miatt.

A SZENT LÁSZLÓ ÉV PROPAGANDA ELŐADÁSA DEBRECENBEN. Nagyvárad. Saját tud. Március 10-én rendezik meg Debrecenben a Szent László-hét első propagandaelőadását a Déry-muzeum nagytermében. A bevezető beszédet **Kölcsey Sándor**, Debrecen város polgármestere tartja, melyre dr. Soós István polgármester válaszol. Dr. **Illatny Endre** főispán Nagyvárad és Debrecen kapcsolatairól tart előadást, majd **Papp Lajos** vetített képi bemutatója zárja be a kultúrelőadást.

A magyar irodalom jelesait Münchenben látta vendégül a Magyar-Német Társaság. Münchenből jelenti a MTI: A Magyar-Német Társaság a magyar irodalom jelesait nyolc napos tartózkodáson látta vendégül.

BUKARESTBŐL TELJESEN ELTÜNT A TOJÁS. Bukarestből jelentik: A fővárosi piacról teljesen eltűnt a tojás, kukorica és a burgonya. A hiányt a hideggel magyarázzák.

Mi újság a piacon?

(Nagyvárad.) A hétfői hetipiacon feltűnően kevés felhozatal volt. A tejtermékek, tojás, szárnyasok és zöldségfélék termelői teljesen távolmaradtak a piac látogatásától és csak a piaci árúskok termékeiből jutott a vásárló közönségnek. Burgonyát még mindig a vermekben tartják és nagyon bizonytalan az az idő, amikor piacra kerül, mert a jelek szerint a piac megkerülésével is vevőre találnak a termelők.

A hetipiaci árak az alábbi meghatározott árszabályuk szerint alakultak:

Gyümölcsfélék:

Közepes felhozatal. 1 kgr alma 1.20 P. 1 kgr narancs 1.40—2 P. 1 db 0.16—0.20 P. 1 kgr füge 2.40 P. 1 kgr dióbél 8 P.

Zöldségfélék:

Gyenge felhozatal. 1 kgr burgonya 0.18 P. 1 kgr szárazbab 0.64—0.72 P. 1 kgr répa 0.16 P. 1 kgr borsó 0.90 P. 1 kgr hagyma 0.30 P. 1 kgr cékla 0.16 P. 1 drb káposzta 0.12—0.16 P. 1 db vörös káposzta 0.14—0.20 P. 1 db olasz káposzta 0.12—0.16 P. 1 kgr petrezselyem 0.20 P. 1 db karablábé 0.08—0.12 P. 1 db zeller 0.14 P. 1 db retek 0.02—0.06 P. 1 db torma 0.10—0.20 P.

Élőállatok:

Közepes felhozatal. 1 db szarvasmarha, vágó, kgr 1—1.20 P. 1 db fejős tehén 300—900 P. 1 dr szopós borjú 1.20—1.40 P. 1 db kismalac 20—25 P. 1 db igásló 100—600 P. 1 db parádés ló 600—1000 P.

Tejtermékek:

1 liter tej 0.32 P. 1 kgr vaj 4.90—5.90 P. 1 kgr juhtúró 2.80 P. 1 kgr tehéntúró 1.10 P. 1 liter tejfel 1.40 P. 1 kgr sajt 1.90—2 P.

Kenyer:

1 kgr egységes 0.46 P.

Szárnyasok:

Gyenge felhozatal. I. o. csirke kgr. 2.50 P. II. o. csirke kgr. 2.50 P. III. o. csirke kgr. 2.50 P. I. sovány liba kgr. 2.10 P. I. pulyka kgr. 2.10 P. 1 db tojás 0.16 P.

Fa árak:

Semmi felhozatal.

Szénafélék:

Közepes felhozatal. 100 kgr lóhere, I. o. 13—15 P. 100 kgr lóhere, II. o. 12—14 P. 100 kgr lucerna, I. o. 15—17 P. 100 kgr lucerna, II. o. 13—15 P. 100 kgr széna 11—13 P. 100 kgr száma 5—6 P.

Hús árak:

1 kgr marhahús 2.66 P. 1 kgr disznóhús 2.80 P. 1 kgr juhhús 1.80—2.40 P. 1 kgr bárányhús 1.80—2.40 P. 1 kgr hivályhús 2.50 P. 1 kgr zsiradék 2.84 P. 1 kgr tepertő 3.30 P.

Ialfélék:

1 kgr súlyú ponty 1.80—2.40 P. 1 kgr-on felül 2.40—3.20 P. 1 kgr apró 1.40—1.80 P.

Ráttolja a keresztény ipart!

SZÍNHÁZ

Herczeg Ferenc „Az utolsó tánc”-a a Színházban

A legutóbbi évek színpadi irodalmából messze kiemelkedik Herczeg Ferenc Az utolsó tánc című színműve, amelyet ma este mutat be a Szigligeti színház Sármassy Miklós rendezésében. Budapesten több mint 250 előadást ért meg, sorozatos előadásokon. Bizton remélhető, hogy a nagyváradi színpadon is osztatlan sikert fog aratni Herczeg Ferenc gyönyörű színműve, amelyet elsőrendű szereposztásban különös gonddal készített elő a színház igazgatósága. Főszereplők: Moóry Lucy, Bartók Julia, Sármassy Miklós, Kozma Andor, Ross József és Barsy Béla. Az utolsó tánc kedden este premier bérletben, szerdán este tisztviselő bérletben kerül színre.

— **Becskeréki menyecske** az idény legmulatságosabb operett újdonsága kerül színre kedden délután 4 órakereszt egységes helyárral, elsőrendű szereposztásban, gyönyörű kiállítással. 3 órás kacagás lesz a Becskeréki menyecske előadása. Minden főtiszti jegy 120 fillér, az emeleti jegyek 60 fillér.

— **Fityfiritty** az idény legnagyobb sikerű operett újdonsága, pazar kiállításban csütörtökön este olcsó hely-

árral kerül színre, az idényben utoljára. Jegyek 40 fillértől 190 fillérig.

— **Sztambul rózsája** Szücs László vendégfelléptével pénteken este kerül bemutatásra, Fall Leó legnagyobb sikerű operettje, hosszú idők óta nem került színre a nagyváradi színpadon s felújítása valósággal bemutató számba megy Achmed bey szerepében Szücs László operatőresztárs szerepében Radnóthy Éva, a társulat primadonája csillogtatja meg nemes énekművészetét. A színház igazgatósága áldozatokat nem kimélve, gyönyörű eredeti kiállításban hozza színre Fall Leónak ezt a sikereken gazdag nagy, látványos operettjét.

HETI MŰSOR:

Kedden este: **Az utolsó tánc**, premier bérlet.
Csütörtök este: **Fityfiritty**, olcsó helyárral.
Pénteken este: **Sztambul rózsája**, Szücs László felléptével.
Szombaton délután 4 órai kezdettel: **Mosoly országa**.

RÁDIÓ

SZERDA, FEBRUÁR 18. Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. Közlemények. Reggeli zene.
10.00 Hírek.
10.15 Szórakoztató zene.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11.20 Bachmann Géza hegedű.
11.40 Amerika Ázsia ezivében Utirajz. Irtá Muth Lili. Felolvasás.
12.00 Harangszó. Himnusz. Fohász.
12.10 A Rádiózenekar műsorából.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vizállásjelentés.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
13.50 Kiss Ferenc szalonzenekara.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyambírek, piaci árak, élelmiszerárak.
15.20 Országos Postászenekar.
16.15 Diákféltóra.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Bella-hárfaegyüttes.
17.35 Erdély fiatal költői. A verseket Szibó Sándor mondja el.
17.55 Toki-Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál.
18.20 Honvédelni. űsor.
19.00 Hírek magyar, német és román nyelven.
19.25 Az Operaház előadásának ismertetése.
19.30 Az Operaház előadásának közvetítése: Rigoletto.
20.35 Külügyi negyedóra.
21.20 Színésztrefák. Elmondja Kürthy György.
21.40 Hírek.
22.10 Rádiózenekar.
23.00 Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven.
23.25 Magyar nóták.
24.00 Hírek.
00.15 Üzen az otthon. a Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

Budapest II.

17.40 Bella-hárfaegyüttes.
17.55 Francia nyelvoktatás.
18.20 Toki-Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál.
19.05 A halászlélet szokásai. Szendrői Ákos dr előadása.
19.35 Horváth Jenő jazznégyes.
20.00 Hírek.
20.10 Két egyfelvonásos.
21.20 Strauss-keringők.
21.35 Az Operaház Rigoletto c. dalműve III. felvonásának közvetítése.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 19. Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. Közlemények. Reggeli zene.
10.00 Hírek.
10.10 Operettrezletek.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11.20 Művészlemez.
11.40 Mórész Pál elbeszélései.
12.00 Harangszó. Himnusz. Fohász.
12.10 A Mária Terézia 1. honvédelmi ezred zenekara.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vizállásjelentés.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
13.50 Vidák Sándor cigányzenekara.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyambírek, piaci árak, élelmiszerárak.
15.20 Tisztviselőtelepi énekar.
15.45 Fényképező diákok. Pataky Ferenc előadása.
15.55 Brahms: Három intermezzo.
16.15 Ruszin hallgatónknak.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Peskó Zoltán orgonál az óbudai evangélikus templomból.
17.40 A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.
18.10 Megyeri-tánczenekar.
18.50 Manninger Vilmos dr rendkívüli egyetemi tanár előadása.
19.00 Hírek magyar, német és román nyelven.
19.20 Rádiózenekar.
20.25 A márciusi Bécsi Vásárról. Felolvasás.
20.30 A hontalan ember. Ballada öt felvonásban.
21.40 Hírek.
22.10 Pertis Jenő cigányzenekara.
22.40 Szabó Kálmán jazzhármasa.
23.00 Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven.
23.25 Keleti hangulat.
24.00 Hírek.
00.15 Üzen az otthon. a Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

Budapest II.

17.40 Megyeri-tánczenekar.
18.10 Gyorsirótanfolyam.
18.40 Hegedűlnek, szépen muzsikálnak.
19.20 A pécsi dóm. Gosztonyi Gyula dr előadása.
19.45 Sztára Sándor hárfa-harmoniumegyüttese.
20.00 Hírek.
20.30 Német filmrezletek.

Keresztény magyar

keresztény

magyarnál vásárol

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 14 fillér, Adaskeresőknek 25 százalék engedmény

Lakás

Két vagy három szobás, fürdőszobás lakást keresek május 1-re. Cimeket a kiadóba kérek „Május 1” jellegre. 1

Adás-vétel

Világos nyári öltönyök vételét is megkezdtem. Molnar, Bémer-tér 1. (udvarban). Levelezőlap hívásra hához jövök. 961

Éretlen csöves tengeri 4 pengőért mázsánként eladó. Csiba Lajos, Bémer-tér 4. I. 28

Hét darabból álló ujonnan kárpított gyönyörű antik Biedermayer garnitúra eladó. Csáky-u. 10. II. 5. 26

Nagyvárad város térképe kapható a Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilágyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással ára 1.60, színes nyomással ára 2 pengő.

Jó háziszappant megvételre keresünk Cím a kiadóban. 4

BITTER-PUHR-féle német magyar szótárak kaphatók a Magyar Lapok könyvsztyáljánál. 992

KERÉKPÁR. javítandó állapotban, kedvezményes áron eladó. Cím a kiadóban. 989

Különlele

A Vöröskereszt bálon egy pár női höcszima elcseséződött, kérik a kellemetlenségek elkerülése végett azt visszaszolgáltatni, annál is inkább, mivel az illetőt többen látták, aki elvitte. Kereskedelmi Csarnok ruhatárosa. 24

ALLAST keres, hirdessen a Magyar Lapokban.

2 holdtól 3 holdig szőlőt gyümölcsös-sel, lakással azonnalra hasznóberbe keresek. Cím a kiadóba kérek. 27

Allást nyec

Keresek keresztény irodai női munkacrot, perfect gyors- és gépirással. Vitéz Keszthelyi közjegyző, Bémer-tér 1. szám. 25

HÁROM asztalost keres felvételre itteni cég. Ajánlatot „Ügyes” jellegre a kiadóba kérek. 23

LAPRIKKANCOKAT fix fizetéssel és százalék részesedéssel felvesz az Erdélyi Néplap kiadóhivatala. Szilágyi Dezső-utca 5. 991

KIADÓTULAJDONOS: SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelőszerkesztő: Felelős kiadó:
Dr. Paál Árpád Dr. Scheffler Ferenc
Szent László-nyomda RT igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám.